
令和２年度 第１回安城市都市計画審議会議事録 

日 時：令和２年６月２９日（月）午前１０時００分～ 

場 所：安城市役所本庁舎３階 第１０会議室 

 

開会 

 

１ 辞令交付 

 

２ 市長あいさつ 

おはようございます。 

本日はお忙しい中、令和２年度第 1回、安城市都市計画審議会に御出席いただきま

して、ありがとうございました。 

新たな委員の皆さんにおかれましては、委員就任の依頼に対しまして御快諾賜り感

謝申し上げます。 

また、継続してお受けいただきました委員の皆さんにおかれましても、引き続きど

うぞよろしくお願い申し上げます。 

さて、年明けから新型コロナウイルス発生情報がニュースとして伝えられてきまし

たが、春先からは、日本においても新型コロナウイルス感染症が出始め、4 月には全

国的な緊急事態宣言が発令されるなど、経済や国民生活に大きな影響を及ぼしてまい

りました。そして緊急事態宣言以降は、国や県が様々な生活支援や経済対策を打ち出

しましたが、こうした動きに合わせて、市としては、きめ細かさを意識して、国や県

の支援では手の届かない分野への手当てを講じてまいりました。 

本市は特に人口増加が続き、若年人口が安定してます。また日本の産業活力の中核

を担っているという地域特性もあるため、未来を担う世代と地域の産業活力を意識し

た支援策を進めてまいりました。幸い現在は、全国の緊急事態宣言が解除されている

状況ではありますが、新型コロナウイルス感染症が終息したわけではなく、一時的に

勢いが弱まった状況であるということを肝に銘じて、この間に必要な対策を進めてま

いります。 

ところで皆さんに御審議いただく都市計画でありますが、そもそも都市は、都市に

おける感染症対策とともに進化してきたという歴史があります。１４世紀にはヨーロ

ッパを襲ったペストでありますが、イタリアの大都市ミラノの人口の３分の１を死亡

させたそうでありますが、ペストを免れたレオナルド・ダ・ヴィンチは、感染症対策

を盛り込んだ都市計画をデザインしています。中世の狭い通り、非衛生的で混雑した

感染症に弱い都市を改良して、余裕のある空間を取り、クリーンで機能性の高い都市

構造を描いたスケッチが残っています。そしてそのデザインの中には、すでに「ゾー

ニング」という概念が示されているそうです。 

また１９世紀に流行したコレラでは、フランスやドイツの著名な首脳や学者が亡く

なっています。当時、コレラは空気感染によって広がると信じられていたのですが、



やがて井戸水や水路によって広がることが解明されました。それを機に公衆衛生学が

発達し、イギリスをはじめとする欧米諸国では、上下水道整備などの、公衆衛生シス

テムや、道路拡幅のほか、スラム街の一掃が進められました。 

そして、第二次世界大戦後は、こうした都市計画制度が法律として整備され、先進

諸国では、それぞれの国で政府、自治体の様々な政策が進められました。このように、

都市計画の歴史は、感染症の歴史とともにあると言っても過言ではないと思われ、現

代にあっては、私たちは、新型コロナウイルス感染症という、新たな脅威を意識した

新しいまちづくりのあり方を考えていかねばなりません。 

本市のまちづくりに関しましては、その指針となります第三次安城市都市計画マス

タープランで、長期的なまちづくりのビジョンとともに、市民と共につくり使う競争

のまちづくりの考え方をお示ししております。 

最近では、三河安城駅や新安城駅の周辺地域においてマスタープランの目指す方向

にマッチした民間からのまちづくりの動きが見え始めております。本市といたしまし

ては、町をどう使うかに視点を置く住民主導のまちづくりの動きを積極的に支援して

まいります。 

今後、新型コロナウイルス第２波、第３波の到来も懸念されており、その影響がど

こまで及ぶのかを見通すことは困難ですが、国からは、新しい生活様式が示されてお

り、市民の働き方や、生活様式は大きく変化する可能性があります。特に三つの密、

「三密」を避けるという行動指針は、今後の新しいまちづくりの重要な要件とされて

いくことでしょう。 

時代とともに都市生活に求められる要件は変わってまいります。委員の皆さんにお

かれましては、それぞれの立場や御見識から、新たなまちづくりについての貴重な御

意見を賜りますようよろしくお願い申し上げまして、私からの御挨拶とさせていただ

きますのでよろしくお願い申し上げます。 

 

３ 会長及び副会長の選出 

 

会長選出 

推薦により、鈴木 森晶委員が会長に選出 

 

副会長の指名 

会長の指名により石川 博委員を副会長に選出 

 

 

４ 会長あいさつ 

ただいま会長にご指名いただきました鈴木でございます。 

この、都市計画審議会におきましては、安城市が定める都市計画に関する事項を審

議し、よりよいまちづくりに貢献するということが趣旨であります。委員の皆様には



格別な御指導、御協力をいただきまして、この会が円滑に運営できますようお願いを

申し上げ、私からの御挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

５ 報告事項 

「安城市の都市計画について」事務局より説明。 

 

【鈴木会長】 

御説明ありがとうございました。 

盛りだくさんの説明でありましたが、ただいまの説明を受けて、何か御意見、御質問

などがございましたら挙手を願います。 

御質問がないようですが今回は全体を御説明いただいたということでありますので、

また次回の 11 月のときに、御審議いただくということで、進行を事務局のほうへお

返しいたします。 

 

閉会 








